

锚定现代化 改革再深化

郑州机场货运量突破历史峰值

今年已完成70.7万吨 同比增长35.3%

本报讯(记者 张倩 通讯员 曹楷 文图)昨日,郑州国际航空货运枢纽建设再传喜讯:伴随着11月19日当天79架次货运航班保障任务的完成,郑州机场迎来历史性时刻——今年累计完成货运量70.7万吨,同比增长35.3%,突破了2021年创下的年货运量峰值70.5万吨。

今年以来,中豫航空集团充分发挥河南省现代航空枢纽建设主平台作用,统筹航空公司和枢纽机场资源,积极引育基地航空公司,加强货源组织,加大航线开辟力度,拓展完善航线网络,货运量加速攀升,在全国50万吨以上机场中,郑州机场货运增速位列第3。

四季度是航空货运的传统旺季,郑州机场货运业务冲劲十足,多项业务指标不断刷新纪录。郑州机场9月份完成货运量7.6万吨,创下当时历史单月最高水平;这一纪录仅保持了一个月,10月份单月货运量突破8万吨,又创新高;11月截至目前已经达到5.1万吨,有望实现单月货运量新突破。11月6日,郑州机场当日保障全货机航班90架次,创通航27年以来历史最高纪录。

加速增长的货运量背后,是越来越密集的航线网络。目前,以卢森堡货运航空为代表,全球排名前10的全货机航空公司有7家已经入驻郑州机场。在郑卢“空中丝绸之路”建设示范带动下,郑州机场的网络覆盖性、通关便利性、设施完备性、操作高效性、集疏运营体系协同性、智慧物流与模式创新领先性六大核心优势不断显现。目前,郑州机场已开通货运航线57条,构建起横跨欧美亚三大经济区、覆盖全球主要经济体的枢纽航线网络。

据悉,郑州机场国际地区货邮量已连续多年排名全国第5,是国内仅次于北上广深的第五大国际航空货运枢纽,基本形成了电子产品、跨境电商、国际快件、国际邮件、高端汽车配件等7大物流集散中心。11月16日,从郑州机场出港的国际地区货运量1600余吨,仅经国际快件中心出口的跨境电商货物500多吨,占比达32%。



郑州机场保障国际货运航班

前三季度我省规上文化企业营收增长7.2%

本报讯(记者 侯爱敏)省统计局昨日发布信息,今年前三季度,全省2893家规模以上文化及相关产业企业实现营业收入1431.09亿元,按可比口径计算,较上年同期增长7.2%。其中,文化新业态特征较为明显的16个行业小类实现营业收入273.58亿元,较上年同期增长31.9%,快于全部规模以上文化企业24.7个百分点。

分产业类型看,文化制造业实现营业收入498.73亿元,较上年同期增长4.5%;文化批发和零售业317.98亿元,下降0.6%;文化服务业614.37亿元,增长14.3%。

分领域看,文化核心领域包括新闻信息服务、内容创作生产、创意设计服务、文化传播渠道、文化投资运营、文化娱乐休闲服务6个行业共实现营业收入974.80亿元,较上年同期增长7.3%;文化相关领域456.29亿元,增长7.1%。

分行业类别看,新闻信息服务实现营业收入27.30亿元,较上年同期下降5.5%;内容创作生产231.24亿元,下降0.2%;创意设计服务386.50亿元,增长20.6%;文化传播渠道227.35亿元,下降4.7%;文化投资运营44.31亿元,增长6.4%;文化娱乐休闲服务58.10亿元,增长22.8%;文化辅助生产和中介服务292.21亿元,增长5.2%;文化装备生产50.80亿元,增长27.6%;文化消费终端生产113.29亿元,增长4.6%。

前三季度,文化企业实现利润总额54.11亿元,较上年同期增长7.2%;营业收入利润率为3.8%,与上年同期持平。三季度末,文化企业资产总计2914.31亿元,较上年同期增长3.4%;每百元资产实现营业收入为69.12元,同比增加2.51元。

我市拟入库8个城市更新项目

总投资约123.19亿元

本报讯(记者 成燕 孙雪菲)记者昨日从郑州市城市更新工作专班获悉,他们近日组织专家对申请纳入城市更新项目库的项目进行评审。经评审,中原区郑州客运西站TOD综合提升项目等8个城市更新项目符合入库条件。其中,中原区3个、金水区1个、二七区1个、郑东新区1个、高新区1个、巩义市1个。该批拟入库项目公示期为11月20日至26日。

据了解,中原区郑州客运西站TOD综合提升项目总投资8.61亿元,位于中原区,秦岭路、建设西路、华山路、岗坡路围合区域。该项目将以城市更新和TOD综合开发为契机,在满足客运站场功能的基础上,对更新范围内老旧住宅改造,提升片区居住品质,塑造区域性城市更新门户形象。

中原lv谷城市更新项目总投资约1亿元,更新范围西至桐柏路、东至文化宫路、南至龙源新城、北至淮河路小学。项目将通过厂区重新规划设计,打造创体中心、创智中心、邻里社区中心、中铝食堂、创意CLUB、森系街区,建设两个入口公园,配建停车位,并对园区景观绿化和道路进行整体提升。

中原区黄河智谷·中原企业总部港(黄河机械厂)城市更新项目总投资约25亿元,位于中原区,秦岭路东侧、淮河西路南侧,面积约104亩。项目用地性质为新型工业用地,将以产业更新为主,地上新建5栋高层产业办公,9栋多层企业总部,地下建设机动车停车位、非机动车停车位及设备用房。

二七区中国通建四局科创智慧园区改造城市更新项目总投资0.69亿元,位于二七区,中原路、兴华北路、兴华北路12号院、市直机关家属院围合区域。项目将通过园区改造升级,楼宇技术和信息化改造,提升楼宇综合品质,改善园区环境,助力高新技术企业高质量发展,打造二七区楼宇经济载体升级改造示范区。

金水北生态活力片区城市更新项目总投资46.06亿元,位于连霍高速、香山一路、魏河北路、长安路、三全路、文化北路等围合区域。更新内容包括生态环境品质提升、城市功能提升、居住品质提升,同时购置绿地云都会(一期)项目部分建筑面积,进行转化利用,盘活低效资源。打造蓝绿交融、多元发展、设施完善的金水北生态融合示范区。

郑东新区阜外华中中心血管病医院国家区域医疗中心项目总投资6.23亿元,项目拟建设综合病房楼、发热门诊,一、二期走廊,新增地下停车位,打造国家区域医疗中心。

高新区雪松路片区(一期)城市更新项目总投资17.4亿元。该项目将提升区域交通便利性,优化投资环境,促进产业集聚,提升区域形象,盘活存量闲置用地。依托区域内金刚石领域的深厚积淀,以金刚石半导体材料发展为契机,创建“中部半导体产业明星高地”,打造产城融合示范项目,助推高新区高质量发展。

巩义市芝田镇寨沟片区低效用地盘活城市更新项目总投资18.2亿元。其更新目标为盘活片区内低效用地,将历史包袱变为经济增长的强劲动能。更新内容包括改造建筑1.7万平方米,新建建筑面积12万平方米。

倾听每个心声 点亮儿童未来

郑州市2024年世界儿童日主题活动举行

本报讯(记者 杨丽萍 杨柳)11月20日,“倾听每个心声 点亮儿童未来”——郑州市2024年世界儿童日主题活动举行。活动分为“点亮儿童未来”活动和线下儿童活动两部分。

本次活动由郑州市人民政府、联合国儿童基金会驻华办事处主办,中共郑州市委外事工作委员会办公室、郑州市妇女联合会承办。

19时,“点亮儿童未来”活动在千玺广场举行。郑州地标建筑——千玺广场再次亮起象征儿童友好的蓝色灯光,并滚动播放“世界儿童日”“倾听每个心声 点亮儿童未来”“儿童友好 郑州美好”、郑州市儿童友好城市标识、卡通形象,呼吁全社会进一步倾听儿童心声,关心儿童权利,尤其关注最弱势与最脆弱的儿童。

线下儿童活动在河南省艺术中心举办。联合国儿童基金会驻华代表秦爱玲通过视频向郑州的小朋友送来了节日的问候,并鼓励大家继续倾听儿童心声,为儿童创造更加美好的未来。活动现场发布了郑州市儿童友好城市宣传片,展示了2022年以来郑州市围绕“五大友好”统筹推进儿童友好城市建设取得的一系列成果;孩子们以快闪表演形式唱响郑州市儿童友好城市主题曲《向未来奔跑》,表达了孩子们积极向上、追求美好的心声。

活动现场,小朋友们和大朋友们通过骑自行车、敲光波鼓等方式,点亮郑州市儿童友好城市标识、卡通形象,在快乐玩耍中增强对儿童友好城市的了解。

全市12个区县(市)、市园林局联动开展“点亮儿童未来”活动,在主要街区、所属公园广场户外大屏点亮蓝色灯光,播放世界儿童日主题及郑州市儿童友好城市宣传标语等,为儿童送上节日问候和美好祝福。

世界儿童日前后,郑州市还通过举办儿童友好城市设计、儿童友好City walk、“一米视界”儿童友好主题摄影、关爱困境儿童、儿童友好市集、儿童友好艺术节、创意涂绘等系列活动,鼓励儿童参与城市建设,推动全社会倾听儿童声音,践行儿童理念,共同促进儿童成长、全面发展。

2024河南(郑州)—东盟粮农合作大会今日召开

本报讯(记者 孙婷婷 赵冬)新质赋能粮农合作,互利共赢区域发展。记者昨日获悉,2024河南(郑州)—东盟粮农合作大会于11月21日至22日在郑州举行。

本次大会由中国—东盟中心、郑州市人民政府、河南省人民政府外事办公室、河南省粮食和物资储备局联合主办,旨在搭建河南与东盟国家间粮食与农产品合作的桥梁,推动农业投资合作与区域互联互通,促进双边经贸交流与合作,助力双方农业合作迈上新台阶。

据了解,大会将围绕“新质赋能粮农合作 互利共赢区域发展”主题,组织一系列高规格活动,包括粮农产品展示、开幕式、产业合作推介、重点项目签约、“一对一”精准洽谈交流等活动。本次大会的召开,不仅有望深化河南与东盟国家的合作基础,还将推动中国—东盟在粮农领域的共同发展和农业产业链的互联互通。

第六届郑州市中小学生学习科学运动会举办

本报讯(记者 李娜 陶然)11月20日,由市科协、市教育局主办,郑州科技馆承办的2024年郑州市青少年科技锦标赛暨第六届郑州市中小学生学习科学运动会在郑州科技馆(常西湖馆区)举行。

来自全市93所8万多名中小学学生经过校内选拔,最终推荐出跨越海峡63支,未来能源挑战赛30支,反冲动力精英赛56支,高空极限挑战46支,小球历险74支,乒乓球塔69支,6个竞赛项目共计338支队伍进入决赛,决赛的优秀项目将推荐参加河南省第一届青少年科技运动会。

郑州市中小学生学习科学运动会于2017年由郑州科技馆在国内首创,以“开心探索、无尽创新”为设计理念,至今已成功举办五届,有800余所学校、30余万名中小学生学习参与。

【一网情深·网格就在我身边】系列报道

社区治理从“独角戏”变“大合唱”

(上接一版)面对无主管楼院多、老年人居多以及人口结构复杂等问题,绿云社区通过推行“网格+项目+志愿服务”工作机制(即“点点爱”网格治理项目和16支志愿服务队+N个群众自组织),实现网格化治理和志愿服务的深度融合,并结合需求制定义务服务、乐课堂、享绿意等7个网格治理项目,23个子项目,充分吸纳辖区老党员、退休教师、在校学生等各方力量,参与到社区的志愿服务中,发动他们充当网格的“千里眼”“顺风耳”,让群众的大事小情都能在网格得到及时回应和解决。

其中,“巧厨娘”志愿服务队是收获居民好评最多的项目之一。“最开始,我们楼院有10名独居老人,日常三餐不好保障,8名热心的‘巧厨娘’担起了送餐重任。后来我们发现很多年轻的上班族也有着回家吃口热乎饭的愿望,随着呼声越来越高,通过网格长意见征集、社区‘两委’调研商议,联合中房红色物业,我们就开办了便民食堂,将‘巧厨娘’社会组织就地转化为社会企业,既解决了群众吃上平价餐的需求,又实现了社会组织的自我造血。”二级网格长、绿云社区党委书记王玲娟说。

如今的“巧厨娘”队伍从最初8

人变成了60人,服务群体也越来越多,让居民“舌尖上的幸福”有了具象化体现。

如何处理群众矛盾纠纷,也是社区治理的重要任务。去年7月,社区在核查网格化基础信息中发现辖区有律师、律所等资源,于是通过沟通协商,联合河南译达律所、热心公益的专业人士,创建了“123法律之家”,悉心化解群众矛盾纠纷。

随着不断发展,“调解千千结”志愿服务队应运而生,这是一支由网格长、网格员、公益律师、法律明白人组成的调解志愿服务队,以调解小组形式服务于居民邻里矛盾、家庭纠纷等问题。据统计,自服务队成立以来,解决管道漏水纠纷、噪声扰民、遗产继承等群众关心的急事、难事、烦心事35件,切实将民生实事办在群众心坎上。

凝聚网格力量 激发基层活力

在基层治理中,微网格长连接起了社区和居民的“最后一米”。作为一名志愿者,嵩山路1号的微网格长郭源鸣起初提出环境卫生、楼院安全和停车秩序等问题时,往往无人响应,这让他备感挫折。

网格化工作全面展开后,郭源

鸣积极请缨成为微网格长,借助这个身份,他的工作逐渐得到更多认可和肯定。“成为微网格长之后,工作更有底气了,大家也看到了组织的诚意和成效,纷纷由不理解、不配合转为主动联系,解决问题也更加顺利。”郭源鸣说。

在郭源鸣的影响下,越来越多的居民加入了楼院治理。今年暑期,楼院还成立了一个青年志愿服务小组,开展环境清洁和关爱独居老人等活动,使得微网格内的志愿力量更加充沛,充满活力。

此外,绿云社区还建设了“点点爱雷锋超市”,通过链接整合辖区24个优质商家成为志愿商家,以积分兑换为“催化剂”,激发更多力量参与网格治理。目前,雷锋超市已兑换物资超14万元。除了物质激励,社区还通过每季度评选和表彰,营造选树一人、带动一片的良好氛围。

如今的绿云社区,在推动网格化治理和志愿服务的双向赋能、双向受益中,实现小细胞单元组织的自我管理、自我服务,打造共建、共治、共享的社会治理共同体,不断提升群众的幸福感、安全感和获得感,治理工作实现了由社区唱“独角戏”到全民“大合唱”。



2022全国公益广告大赛获奖作品